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Exempel konkurrensklausul

Konkurrerande verksamhet

Arbetstagaren får inte utan arbetsgivarens skriftliga medgivande direkt eller indirekt åta sig uppdrag eller på annat sätt ägna sig åt verksamhet som konkurrerar med arbetsgivarens verksamhet. 

Om arbetstagaren bryter mot denna bestämmelse om konkurrensbegränsning skall han för varje enskilt avtalsbrott utge vite till arbetsgivaren med ett belopp motsvarande arbetstagarens avtalade lön per månad multiplicerat med sex. Om den skada som uppkommer hos arbetsgivaren till följd av arbetstagarens brott mot denna bestämmelse överstiger nämnda belopp har arbetsgivaren istället rätt till ersättning motsvarande skadans storlek.

Arbetstagarens skyldigheter enligt denna bestämmelse gäller såväl i anställningsförhållandet som under en period av tolv månader från det att anställningsavtalet i övrigt har upphört att gälla. För tid efter att anställningen upphört avser konkurrensbegränsningen verksamhet som direkt eller indirekt riktar sig till arbetsgivarens kunder eller andra med vilka arbetsgivaren har någon form av affärsförbindelse. 
Arbetsgivaren förbinder sig att kompensera arbetstagaren genom att för den tid konkurrensförbudet gäller, betala skillnaden mellan den lön arbetstagaren uppbar vid anställningens upphörande och den lägre inkomst han/hon därefter erhåller i sin nya anställning. Beloppet kan dock uppgå till högst sextio procent av den tidigare inkomsten. 

Parterna är slutligen överens om att arbetstagaren genom lön och anställningsvillkor kompenserats för sin skyldighet att iaktta konkurrensförbud även efter anställningens upphörande.
